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Informace o snaze organizace Rudný průzkum Brno s.r.o. stanovit 

průzkumné území v katastru obce Litošice 
 

Výše jmenovaná organizace znovu zažádala na ministerstvu pro životní prostředí o stanovení 

průzkumného území Litošice pro vyhledání a průzkum výhradního ložiska vyhrazených nerostů, z 

nichž je možno průmyslově vyrábět kovy a síru v souladu s § 3 odst. 1 písm. c) a e) zákona č. 44/1988 

Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon). 

Tato spol. letos žádá již podruhé. První žádost byla koncem února MŽP zamítnuta, jak jsme mnohé 

z Vás informovali. 

Nyní Rudný průzkum Brno s.r.o. zažádal znovu, tentokrát je požadované území menší a pouze 

v katastru obce Litošice. Bohužel výše jmenovaná organizace se poučila a zná naši argumentaci proti, 

takže tentokráte jsou asi lépe připraveni, a tak i náš odpor a argumenty bude muset být silnější. 

 

Obec Litošice je nekompromisně proti tomuto záměru, neboť stanovení průzkumného území a 

následná těžba prakticky znamená konec života v této obci a pravděpodobně budou 

negativními vlivy případné těžby silně ovlivněny i okolní obce. 

 

Uvedu několik důvodů, proč máme tento názor. 

• Průzkumné a hlavě následná těžební činnost bude představovat zvýšené emise hluku a prachu, 

a chce sned někdo žít v místě kde vše pokrývá jedovatý prach (ano tyto horniny v nichž se má 

těžit obsahují arsen a další nebezpečné kovy) a je slyšet neustálý hukot, a to jen několik desítek 

metrů od prvních rodinných domů. 

• Na základě analýzy VAK a hydrogeologických posudků jsou hloubkové průzkumné vrty a 

případná těžba obrovským rizikem pro podzemní a povrchové vody.  

Citace z posudku: Zdrojem znečištění podzemních vod mohou být kromě umělých polutantů 

také toxické kovy přirozeně obsažené v místních horninách skalního podloží (arsen, vanad, 

nikl, …), které mohou být realizací rozsáhlých průzkumných prací „aktivovány“ a postupně 

uvolněny do podzemních vod. 

Vzhledem k malé mocnosti či absenci svrchní vrstvy hlinitokamenitých sedimentů by 

docházelo k přímému a velmi rychlému průniku kontaminace do puklinového systému a 

následně vlivem vysokého hydraulického gradientu k rychlé migraci směrem ke stávajících 

vodním zdrojům pro individuální zásobování. Potenciálně je ohrožena i kvalita podzemních 

vod ve vzdálenějších vodních zdrojích pro hromadné zásobování, situovaných v okolí obcí 

Jankovice a Brloh, jímající podzemní vodu hlubšího oběhu z puklinově propustných hornin. 

Vzhledem k vysoké rychlosti migrace a ke značnému tektonickému porušení hornin skalního 

podloží by bylo velmi obtížné případnou kontaminaci podzemních vod účinně sanovat či 

zabránit migraci znečištění k vodním zdrojům. 

Pokud zde bude kontaminovaná voda v podstatě jedy tak se zde opět nadá žít a připojení na 

vodovod to nezachrání, neboť je ohrožena i tato voda. 

• A v neposlední řadě všichni přijdeme o to nejcennější, o zdejší čistou přírodu a rekreační 

potenciál a využití zdejší krajiny. Vždyť pomalu u každé obce v okolí je chatová osada. 

• V neposlední řadě dojde ke snížení kvality života a veškeré rodinné domy, chaty, chalupy a 

všechny pozemky ztratí okamžitě svoji hodnotu a stanou se neprodejnými a v podstatě 

bezcennými, neboť nikdo si nekoupí nemovitost ve výše popisovaném prostředí. 

• Jen pro zajímavost na základě veřejně dostupných údajů tato firma, co se týče geologických 

prací vznikla koncem roku 2022. Jedná se o s.r.o. s majetkem 10 000,- a je bez jakékoliv 



profesní historie a do dnešní doby má na základě účetní závěrky roční obrat v řádu nižších 10 

tisíc. Ano opravdu jen tisíc, tedy nevykazuje činnost. Vypadá to tedy na firmu, která vznikla 

účelově jen pro vyřízení žádosti. 

Pokud by došlo k nějakému problému, tak ani soudy nedonutí někoho kdo nic nemá, aby Vám 

kompenzoval škodu. 

 

Je tedy velice důležité a je to na rozhodnutí každého z Vás, jak se k tomuto postaví, zabránit 

stanovení tohoto průzkumného území a nenechat se uchlácholit tím, že to někdo vyřeší, nebo 

tím, že nic nenajdou a těžit se nebude. Bohužel to, že se zde nachází ložisko manganu (a to 

minimálně největší VČR), je známo a je to k dohledání ve veřejně přístupných dokumentech a 

mapách. Takže pokud bude průzkumné území bude pravděpodobně i těžba a časem nebudou 

Litošice vhodné k životu. 

 

Prosíme každého, kdo má možnost, znalosti, nebo známosti, které nám mohou pomoci zabránit 

záměru stanovení průzkumného území, neváhejte a pomozte, využijte všech možností. 

 

Hledáme právníka, který dělá tuto oblast práva a hydrogeologa pro pořízení posudku. 

 

Více informací, včetně mapy je v ostatních přílohách. 

 

 

 

Děkujeme za případnou podporu a pomoc a věřte máme to všichni ve svých rukou. 

 

 

V Litošicích 14.11. 2023 

         

 

 

 

      

        Březina Miroslav – starosta obce 
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